Ypok «Teopema KocuHycos», 9 Knacc
Yuutens: Jlasykosa U.B.
MAOQY «COLL Ne76» r.Mepmb

Tema ypoKa: « Teopema KOCUHYCOBY.
YpoK noarotosneH ansa 9 knacca no y4ebHMKY ATaHacsaH.
( Ypok cocTtaBneH ¢ ucnosb3oBaHnem npobiemHoro obyyeHus).

Lens ypoka: 1. PaccmoTpeTb M A0Ka3aTb TeOpemMy KOCMHYCOB.

2. 3aKpensieHne 3ToM TeopeMbl NPU PeLLEHMN 3a4aM.

3. NMpounsBecTu BblparkeHMe KOCUHYCa yr/1a Yepes CTOPOHbI TPeyrosbHUKA.
4.HayunTbCA BblpaXKaTb /ILOOYI0 CTOPOHY TPEYro/ibHMKA Yepes gpyrme CTOPOHbI.

Xo0 ypokKa.

1. Opz2aHu3ayuoHHbIU MOMeHM.
a) NpoBepKa AgomaluHero 3agaHusa. Pasbop 3agaHuii, Bbi3BaBLLME
3aTPYAHEHMA Y yYaLLMXCA.
6) CbopmynmpoBaTtb TeMy ypoKa. ObcyanTb € y4alWMMUCA LLEeNN YPOKa.
2. YcmHas paboma.
— CeroZiHs Mbl NpoBeAEM MHTEPECHYIO YCTHYIO pPaboTy, a pe3ynbTaThl
byaem 3anucbiBaTb B CTONIOUK « NOACKA3Ka».
9 BCNHOMHUMM CNOXKEHUE N BbIYUTAHME BEKTOPOB.
B Modckaska:
- Mo yepTexy cocTaBbTe GOPMYNY CNOKEHUA BEKTOPOB

- - -
AB + BC = AC
9
C - Kak Bbipasutb BC?
- - -
A BC = AC -AB

- =2
Hanuwwute popmyny ckanAapHoro npomsseaeHma sektopos AB un AC
2> 2> - -
AB-AC=|AB | - | AC| - cose.
91 BcnomHute GopmMynbl: KBAAPAT CYMMbl U PA3HOCTU ABYX BE/UYMH.
(a+8)=a’+2as+8% (a—8)=a’-2aB + 8’
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- Mbl BCNOMHWAM 1 MOBTOPWUAM TO YTO HAM NOHAA0OMUTCA K CeroAHALHEMY
ypoKy. ObpaLLaTbca bygem K KONOHKe « NOACKA3Kay.
- A Tenepb PacCMOTPUM OYEHb MHTEPECHYIO KU3HEHHYIO 3a4au4y.

3. [lpobnemHasa 3a0aya.

Ha pucyHKe n3obpakéH NogbEMHbIA KpaH, y KOTOPOro
ctoika AB =10 m, nneyo AC = 13 m, a yron BAC = 120°

Hantu ganny Tarm BC.

PelwweHune aTom 3a4a4yn cBOANTCA K HaXOXAEHUIO

77777777

TPeTben CTOPOHbI @ N0 ABYM U3BECTHbIM CTOPO-

C Ham B U C U yray A mexay HUMM.

)
A

4. N3yyeHue HOB020 Mamepuana.
B Ecnm 6b1 y Hac 6611 NPAMOYTONbHbLIA TPEYTONbHUK, TO

2 2 2
HUKaKUX Npobaem, no 1. Mudaropa ¢ =a“+ B, HO

A C cos90° = 0, Toraa mMbl MOXKeM nepegenatb 3Ty

Teopemy: ¢’ = a® + 8> — 2aBc0s90°. Ho 370 ans NPAMOYrOJIbHOIO TPeyrosbHUKa,
2 2 2
a ANA ApYyroro TpeyronbHUKa: ¢ =a° +6° — 2 ae cosy 6yaet nn cnpasBeanmseo ?

Monpobyem AoKa3aTb 3Ty TeOpeMy, HO CHayasa cpopmyIMpyem CNOBECHO.
T.12.1 Ksadpam noboli cmopoHblI mpey2osabHUKA paseH CyMme Keaopamos
dsyx Opyaux cmopoH be3 yo8oeHHO020 rpou3sedeHUs 3mux CMopPoH HA
KOCUHYC yana Mexoy HUMU.

( Ans cnaboro n cpeaHero No 3HaHMAM KJlacca yYUTe b 3aMUCbIBAeT Ha A0CKe
CaM [10Ka3aTe/IbCTBO C MOMOLLLbIO YYaLLMXCA, UCMONb3Ys NOACKA3KK.)

B [loka3aTb: BC’=AB?+AC>-2-AB-AC:-cosA

—>
JlokasaTtenbcTtBo: 1. Bbipasute sektop BC

> > > —> —>
C yepes sBekTopbl ACu AB: BC =AC- AB
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2. Bo3seaute obe yactM noNy4YeHHOro
paBeHCTBA B KBapar: B =( AC— 573)2
BC2 = AL - 2°AC-AB +AB’

3. Bbipa3uTte cKkanapHoe npousseseHune sektopos AB n AC yepes nx moaynum u
KOMHYC Yrna Mexay HUMM.

B2 = AC? + AB? - 2. |K§| | KE| - COSA  T.K. |_KB |- aTo AnnHa oTpeska AB u
BC2=BC% 10 BC?=AC? +AB? -2-AB-AC-cOSA a 570 bOPMY/IMPOBKA HalLIeil
TEOPEMDI.

( B cMnbHOM Knacce A0Ka3aTeNbCTBO MOFYT CAEeMaTb CAMMMM yYalumeca no
AAHHOMY NAaHy)

5. 3akpenneHue mamepuana.
1) 3apaua: JaHo: A ABC, AB=2cm, AC=3cm, yron BAC=60°.
B HanTtu: BC.

PeweHne: no Teopeme KOCMHYCOB:

A C BC? =AB’ +AC” -2-AB-AC-cosA noactasnm
BC? = 22+ 3%-2:2:3-cos60° =4 +9 - 12 % =13 — 6=7,3HaunT BC = /7 cm.
BepHEémcsa K Halueil 3agave.

PeweHune: no Teopeme KOCUHYCOB: BC> = AC* + AB’ - 2-AC-AB-cOsA.
BC® = 169+10-2-13-10-c05120°=269 - 260-cos( 180° — 60°)= 269 - 260-(-c0s60°)=

269 + 260- %=T269 + 130 =399=BC = v399 ~20m.

3ameyaHue: O6paTMTe BHMUMaHWNE Ha 3HaK nepes yaBoeHHbIM NponsBegeHnem,

"-"ecnun yron A—ocTpbin

+" —ecnn yron A—Tynoit. Nouemy? ( Hago ato obcyauTs).
2) BbipasuTe cos yrna.

6) 3a0aHus 0n1a domawHeli pabomsl. Bonpoc N1, Nel,
7) ModsedeHue umoeaa ypoKa: - YTo Mbl CEroaHs U3y4nnm? 3anuwimnTe aTy
M Teopemy agna KN B A KNM:

( KN’=KM? +MN? =2- KM-MN-cosM), Take gna KM.
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8) Pechnekcus.



